



坚定信心信念 勇于担当作为 众志成城打赢疫情防控大仗硬仗

# 为了上海市民吃到平价新鲜菜

## ——长三角及全国各地保供物资陆续驰援抵沪

“嘉青一家亲，同舟共守沪”，今天上午9时许，嘉善—青浦抗疫保供物资发车仪式举行，嘉善姚庄镇捐赠的首批16吨蔬菜装上专车，出发运往上海青浦。

连日来，来自长三角及全国各地的保供物资陆续抵达上海，一份份蔬菜、一箱箱物资，守望相助的深情厚谊，共同守“沪”打赢疫情防控这场大仗硬仗。



■ 美团配送保供一线抗疫医护人员



本报记者 孙中钦 摄

■ 昨天下午，由都江堰市援沪的127吨蔬菜运抵浦东的浦商曹路保供大仓

本报记者 徐程 摄

### 开启绿色通道 伸出援助之手

“今天从姚庄送往青浦的16吨蔬菜，包括9吨番茄，5吨茄子，2吨蘑菇，都是新鲜采收的。”姚庄镇副镇长顾金海介绍，姚庄农产品原大部分都销往沪、苏等地，受疫情影响应季农产品出现一定程度滞销，为此姚庄镇专门开启绿色通道。“此次收购本地农产品捐赠给上海青浦，不仅是帮助本地农户解决一些销量，也增进与上海青浦的两地友谊。”

助力上海打赢疫情防控这场大仗硬仗，长三角多地调集物资驰援。昨天上午，安徽亳州市捐赠的80吨生鲜蔬菜等农副产品、4万盒疏风解毒胶囊抵达奉贤区；昨晚，两辆满载安徽滁州市捐赠新鲜时蔬的货车从中垦流通·滁州国际农产品物流园出发，开往上海市杨浦区。29日凌晨，十辆来自安徽六安市的货车经过700公里星夜驰骋，抵达上海松江转运区，车上装载了当地捐赠的西红柿、胡萝卜、莴笋、薄皮椒、西兰花、冬瓜等十余个品种，100余吨新鲜蔬菜。

“近期上海疫情防控处在关键阶段，六安市紧急准备这些物资，就是希望帮助解决燃眉之急。”六安市商务局副局长杨永直言，六安市和松江区是长三角结对帮扶单位，疫情之下驰援千里捐赠物资，是革命老区人民的真情。为确保捐赠物资品质优良，六安市选择有质量认证的生产基地和合作社进行调集，并在装车前安排市场监管部门对每一批农产品定时抽检，还专门协调沿线交警部门提供“绿色通道”，以确保物资尽快安全抵达松江。

“在全力抗击疫情的时刻，六安市给松江伸来了援助之手，送来了市场上比较短缺的生活物资，我们心里非常感激。”在松江区经委主任陈超看来，这是两地结对情谊深厚，共同抗疫的一次行动，为打赢疫情阻击战提供了生活物资保障，也希望借此机会让松江人民、上海人民了解更多六安的优秀特产。目前，这批蔬菜已运往松江各地，未来将进一步完善定点直供机制，作为疫情防控中菜源供货的补充渠道之一。

### 食材新鲜充足 保障市民餐桌

来自长三角等地的保供物资正奔驰而来。昨天下午，在盐城大丰区，志愿者们忙着把洋葱、土豆、青菜、西葫芦、甘蓝等蔬菜分拣、称重、装箱，送上发往上海的货车。大丰区是上海域外最大的农副产品生产加工和产能合作基地，目前共有11个上海市外蔬菜主供应基地，辐射带动10万亩蔬菜销往上海。

## 他们无私的援助，让我们更要做好自己

昨天在朋友圈看到一条视频，在冰冷的疫情下，感到特别温暖与美好。

昨天下午1时30分，经过近40个小时的连续驾驶，满载着都江堰市人民深情的127吨蔬菜车队顺利到达上海。沿途上海车辆纷纷向车队鸣笛致谢，市民们为车队拍照、点赞。尤为令人泪目的是，车头上悬挂的横幅写着大大的“感恩上海”和“都江堰人民永远铭记上海援建情谊”。

有网友感动地说，一个城市对另一个城市的援助，他们的口号不是加油，也不是我来了，而是感恩来了。这背后的情谊，才是最令人珍视的。

当前，上海正在打一场前所未有的抗疫硬仗。关键时刻挺身而出守护这座城市的，不仅仅是上海人，还有全国各地的同胞。

除了都江堰，这些天湖北、山东、云南等很多省市纷纷为上海送菜送物资，浙江、江苏、安徽还派出专门的核酸检测医疗队驰援上海。他们的无私援助带给我们温暖和力量，也更让我们清醒地认识到自己的责任与担当。

“作为上海‘飞地’的桥梁纽带，上海农场与大丰区共同创建的区域品牌‘大丰仓’，发挥区域一体化优势，在保证食材新鲜充足的基础上，不断提高配送时效。”大丰区农业农村局局长韦桂和介绍，特殊时期，大丰区开辟了农产品与上海的绿色通道，严格车辆、人员管理，保障蔬菜供应链畅通。“小小菜篮子，装着大民生，大丰区将进一步做好车辆消杀、核酸报告验证等一系列疫情防控举措，确保上海市民吃到平价菜、新鲜菜、放心菜。在保供同时，大丰区组织向中山医院、光明集团、上海临港集团等合作单位捐赠26000箱新鲜蔬菜。”

浙江各地也积极行动。31日起，台州市将支援杨浦区生活物资保供，首日计划提供5万份猪肉和蔬菜的生活物资包；30日，温州市5辆物资车到达松江区，满载38吨蔬菜、7吨肉类和水产品；28日，杭州市富阳区就向浦东新区提供10万斤早笋，保障上海市民“餐桌”。29日，浙江省商务厅发出通知，引导各市商务部门和保供企业全力支持上海防疫，浙江省商务厅商贸运行处二级调研员陶洪斌介绍，正动员省内保供企业与上海市上下游企业展开积极对接。29日，老娘

目前，上海正开展新一轮核酸筛查。这是上海疫情防控工作关键时刻的关键之举，是一场硬仗、一场决战，也是每个上海人都要承担起的责任。这一波新冠疫情的严峻性、复杂性，都决定了要打赢这场硬仗，不仅需要医护人员、社区工作者和志愿者坚守岗位、无私奉献，更需要所有市民居家自律、配合好各项防疫举措，不信谣不传谣不添乱。只有每个人都做好自己的事，才能尽早战胜病毒，实现动态清零。

上海新一轮核酸筛查要求封控期间市民要做到“足不出户”。如何理解“足不出户”？不光是不出封控小区，而是要做到不出家门，不走家门到楼道、地下车库、露天区域等小区户外空间活动，不进行散步运动、聚集攀谈、遛宠物等；邻里间不串门、不聚餐、不聚餐，见面不握手、不逗留、不寒暄；居民要拿快递、扔垃圾，可由小区物业或志愿者上门协助。同时也要分批、有序参加核酸检测，戴好口罩、保持距离，防止交叉感染。

勇餐饮有限公司捐赠上海蔬菜物资1吨，为相关街道及隔离点提供快餐超1.5万份。29日至30日，明康汇食品有限公司共向上海提供生鲜食材3.3万份。根据通知，为做好生活物资运输保障工作，往返沪浙的生活物资保供企业，可向属地县级疫情防控领导小组办公室申领《浙江省疫情防控重点物资运输车辆通行证》，该证全省通用、浙沪两地互相认可。

### 跨越千里驰援 山海情谊更浓

“同饮一江水 感恩上海人”“守‘沪’有我，沪鲁一家”“静爽情深 同心抗疫”……满载物资的货运车，正从五湖四海抵达上海。

“星夜兼程，马不停蹄，脑子里想的都是上海援建都江堰时的感人场面。我们就是要把最新鲜的蔬菜送到上海亲人手中，让上海亲人知道，两地人民的心永远在一起。”四川都江堰物资车队驾驶员黄平说。昨天下午1时30分，经过近40个小时的驾驶，来自都江堰的127吨蔬菜车队到达浦东新区浦商曹路保供大仓，沿途有上海车辆向车队鸣笛致谢，不少市民为车队拍照点赞。

浦东新区人民政府合作交流办公室二

足不出户，这就是当下封控区域上海市民所能做出的最直接、最现实的贡献。

足不出户难吗？可能对于已经“闭关”多日，甚至被“2+2+2……”循环困扰的市民来说，的确有点难。但是想想那些没日没夜奋战在一线的“大白”，那些睡在车库、睡在办公室甚至睡在厕所的社区干部和志愿者，那些逆行进入封控小区，为居民排忧解难的公安民警……相比他们，我们至少还能有规律地作息，还能和家人爱人团聚，还能找些喜欢做的事排遣焦虑。我们呆不住的家，是很多人想回也回不去的地方。

抗疫两年多，尤其是疫情防控常态化以来，相信已有越来越多的人认同，有自律才有自由。所以，别着急，再等等，再坚持一下！等静谥的上海重新苏醒，等地铁里的人多到挤不上，等美食街上大排长龙，等大排档里必须扯着嗓子吆喝，等汽车把大桥堵得见不到头……与其这时提心吊胆偷偷出门透口气，不如疫情动态清零后彻底拥抱春光。

本报记者 潘高峰

级调研员宋建东作为代表，将一封感谢信交到都江堰市驻沪办负责人手中。“在上海市疫情防控的重要时期，都江堰人民为我们送来了这么多新鲜蔬菜，我们深表感谢，深为感动。岷江黄浦江一家亲的深厚情谊，又在此次携手抗疫中更为牢固。”

29日上午，4辆装有10万斤兰陵蔬菜的货车抵达闵行区，一箱20斤的综合蔬菜箱，包含莴笋、黄瓜、辣椒、白菜等多个品种。山东临沂市兰陵县是蔬菜大县，被称为山东南菜园，也是长三角地区的“菜篮子”。兰陵县商务局局长宋剑介绍，近期正抓紧长三角地区农产品供应，这次接到闵行区20万斤的采购需求后，调集县内资源全力供应蔬菜等农产品，首批启运的10万斤蔬菜中，有4万斤是综合蔬菜箱，6万斤是兰陵县赠送的白菜。29日，从湖北宜昌市夷陵区出发的4辆厢式货车，满载43吨蔬菜、水果等农副产品，经过一天一夜，跨越1300公里抵达静安区；25日，云南昭通爱心企业捐赠的43吨抗疫物资送达闵行区，云南大理州沃柑、牛奶、土豆等物资抵达浦东新区新场镇……满含对上海的情谊，还有越来越多物资正在路上，将送到上海市民手中……

本报记者 吕倩雯 范洁